

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:  
вторник,  
четверг  
суббота  
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

Суббота, 26 мая 1979 года № 63 (3902)

## КАЖДОМУ ДНЮ ПОСЕВНОЙ — УДАРНЫЙ ТРУД!

### Доска ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета занесены передовики социалистического соревнования на весенне-полевых работах:

**ГРОМОВ Иван Матвеевич**, начальник агрегата на посадке картофеля в колхозе «Правда», за последние пять дней вместе с рабочими, обслуживающими агрегат, засадил картофелем 33,6 гектара при норме 21 гектар;

**СИВКОВ Николай Егорович**, звеньевой совхоза «Новый», вместе с членами своего звена работая на севе зерновых, за пятидневку выполнил задание на 172 процента;

**КОЗЛОВ Александр Иванович**, механизатор совхоза «Салаирский», за пятидневку на севе зерновых выполнил норму на 130 процентов;

В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

### ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди совхозов, колхозов за вторую декаду мая на весенне-полевых работах, бюро райкома партии, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства, райком комсомола постановили:

присудить переходящее Красное знамя коллективу колхоза им. Ильича (председатель И. Н. Колбухов, секретарь парткома В. И. Буров, председатель профкома В. С. Буймова, секретарь комсомольской организации С. Лужанин), добившемуся на весенне-полевых работах вы-

сокой организации труда, хорошей культуры земледелия, создавшему нормальные культурно-бытовые условия для механизаторов и полеводов.

**Второе место** — коллективу совхоза «Гурьевский» (директор А. И. Соколов, секретарь парткома Д. С. Таратынов, председатель рабочего комитета Т. И. Мусоханова, секретарь комсомольской организации В. Полякова), обеспечившему качественное выполнение производимых посевных работ.

**Третье место** — коллективу совхоза «Рассвет» (директор В. Ф. Быков, секретарь партко-

### ДНЕВНИК полевых работ

Сведения на 25 мая 1979 года

В первой колонке цифр — посеяно зерновых, зернобобовых, однолетних трав, во второй — посажено картофеля (в процентах к плановому заданию).

СОВХОЗЫ:	
«Беловский»	74,2 —
«Гурьевский»	67,1 36,5
«Бачатский»	61,5 —
«Родина»	51,6 44,0
«Моховский»	50,2 27,9
«Рассвет»	47,2 43,3
«Новопостеревский»	45,5 —
«Салаирский»	44,6 —
«Инюшинский»	44,0 —
«Горский»	36,9 —
«Новый»	30,3 —
«Пермяковский»	18,8 —
Птицефабрика	53,8 —
КОЛХОЗЫ:	
«Правда»	65,6 46,4
«Сибирь»	64,8 —
Им. Ильича	62,4 76,7
«Кузбасс»	60,6 —
«Россия»	53,1 —
Им. 21 партсъезда	51,9 —
<b>ПО РАЙОНУ</b>	<b>48,6 44,7</b>

ма Ю. С. Путинцев, председатель рабочего комитета Е. Г. Глушкова, секретарь комсомольской организации Н. Жигаева), обеспечившему сев яровых культур в лучшие агротехнические сроки с хорошим качеством. Действенное социалистическое соревнование среди механизаторов и полеводов.

Отметить положительную работу по организации труда, качеству произведенных работ, созданию культурно-бытовых условий для механизаторов и полеводов на посевной в колхозах «Правда», «Сибирь», «Россия».

## ФОРМУЛА УРОЖАЯ

В шесть часов утра на культурном поле первой комплексной бригады уже шумно. Бригадир Павел Николаевич Кашко отдает последние распоряжения, и трактористы выводят свои агрегаты в поле. На одном из агрегатов развевается красный вымпел. Он вручен коллективу, который возглавляет Николай Семенович Шелягин. За последнюю пятидневку он выполнял сменное задание на 200—250 процентов, засеяв ежедневно 80—87 гектаров. Сейчас на счету коллектива почти 800 гектаров, засеянных зернобобовыми, пшеницей и ячменем.

Всего по колхозу на 24 мая засеяно 2215 гектаров зерновых культур. Прибавка за последние дни составляет 400—500 гектаров. На полях трудится по шесть агрегатов.

А на другом поле идет подготовка почвы. Здесь лидирует тракторист Петр Федорович Каргачков. Он на культивации (глубокое рыхление) ежедневно обрабатывает по 16—20 гектаров, что в два с лишним раза больше задания.

Наряду с тем, что ильичевцы успешно ведут сев культур, они большое внимание уделяют и качеству.

На одном из полей в прошлом году была кукурузная плантация. Площадь его 215 гектаров. Предшественник для зерновых хороший, тем более, что в почве достаточно накоплено азота. В зимний период механизаторы провели снегозадержание. А поэтому в почве много влаги, что обеспечит дружные всходы, быстрый рост растений и хороший налив зерна.

Когда составлялся рабочий план посевной, то данное поле было определено как лучшее для посева элитных семян сорта «стрела».

— Лучшего поля и не найти, — рассказывает учетчик бригады Алексей Егорович Бедрев.

### ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

Труженики совхоза «Горский» широким фронтом ведут сев зерновых. Итоги соревнования, которые в хозяйстве подводятся каждый день, показывают, что большинство механизаторов на весенне-полевых работах перекрывают свои задания в полтора-два раза. Лучшим вручаются вымпелы, в честь их поднимается флаг трудовой славы.

Партком совхоза и его секретарь А. И. Кузьмин еще раз пересмотрели свою работу с людьми в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической воспитательной работы» и проводят ее индивидуально с каждым на рабочем месте.

И делом, и словом коммунисты хозяйства ведут за собой всех. Так коммунист С. Е. Любомиров со своим молодым напарником Н. Воронцовым на подготовке почвы (лучении)

Здесь механизаторы решили вести борьбу за повышение качества каждой операции, проводимой в лучшие агротехнические сроки. Взять, например, приемыку влаги. Еще было сыровато, а механизаторы уже вышли в поле. Нужно торопиться закрыть влагу, чтобы избежать потерь. До минимума сокращен и разрыв между предпосевной обработкой почвы и посевом. Это также будет способствовать сохранению влаги в почве.

В колхозе широко развернулось движение за ликвидацию потерь семенного материала. Элитные семена «стрелы» завозятся на поле затаренными в мешках. Правда, были некоторые задержки с загрузкой сеялок, но не такие, чтобы темпы сева снижались. Да и вообще на каждом временном току зерно выгружается на палатки, тем самым при загрузке бункеров потери сокращены до минимума. А в результате высевается на каждый гектар определенное количество зерна, предусмотренное рабочим планом. Значит, урожай должен быть неплохим.

— Чтобы обеспечить дружные всходы и сохранить влагу в почве, — продолжает Алексей Егорович, — сев пшеницы сорта «стрела» произведен селянами СЗП-36 в пресовом варианте. Это несколько растягивает сроки сева, но зато создает условия для получения стабильного урожая.

Механизаторы серьезно решают вопросы качества. Следовательно, обеспечивают выполнение заданий партии и правительства по увеличению производства зерна и другой сельскохозяйственной продукции, которые были выдвинуты на 25 съезде и подтверждены июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Колхоз имени Ильича.

ежедневно выполняют почти по две нормы.

Хорошо трудится на севе партия, возглавляемая Ф. Г. Аболонкиным. Сам партияборг и коммунист его звена Ю. А. Калачиков на севе ежедневно перевыполняют норму на 80 процентов. Участок, на котором звено Аболонкина ведет сейчас сев овса, равен 469 гектарам. Механизаторы делают все, чтобы добиться присвоения этому полю Знака качества. Они решили собрать на данном участке овса по 25 центнеров с гектара. Вызвали на соревнование звено В. М. Авдокушина, которое тоже борется за присвоение своему полю засеваемому ячменем, Знака качества.

Высокопроизводительно трудится звено Ж. Н. Половинкина. Члены коллектива Д. И. Варанкин, В. И. Воробьев, И. Ф. Апетенок на севе зерновых при норме 44 гектара засевают по 88 гектаров. На бороновании отличается Н. Ф. Шивкин. Ежедневный план он перевыполняет на 200 процентов.

В хозяйстве засеяно уже около 3000 гектаров зернобобовыми и зерновыми культурами.

П. АНТРОПОВ.

Совхоз «Горский».

По области

### ХИМИЗАЦИЮ В ПОЛЕВОДСТВО

Исполком областного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о работе областного производственно-научного агрохимического объединения по обслуживанию колхозов и совхозов, отметил, что вывозка органических удобрений увеличилась на 335 тысяч тонн, площади под внесение минеральных удобрений — на 75 тысяч гектаров. Впервые в области начато известкование кислых почв. Улучшилось использование техники, повысилась выработка условный эталонный трактор.

## КУЗБАСС ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

Гостеприимно встретила столица Кузбасса гостей, прибывших на праздник советской музыки. 24 мая с утренним рейсом московского самолета прибыла большая группа композиторов во главе с первым секретарем правления Союза композиторов СССР, Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинской и Государственной премий СССР народным артистом СССР Т. Н. Хренниковым.

В Кузбасс прибыл также заведующий сектором ЦК КПСС Ю. К. Курпеков.

В Большом зале Кемеровской филармонии состоялось торжественное открытие праздника советской музыки в Кузбассе.

С приветственным словом к участникам обратился член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков. С ответным словом выступил первый секретарь Союза композиторов СССР, Герой Социалистического Труда,



лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, народный артист СССР Т. Н. Хренников.

Прибывшие на праздник творческие коллективы, исполнители дали большой концерт.

Спектаклем «Много шума из-за... сердец» начал свои гастроли, проходящие в рамках праздника советской музыки в Кузбассе, московский камерный театр в Новокузнецке.

24 мая в областном комитете партии состоялась встреча членов бюро обкома КПСС с участниками праздника советской музыки в Кузбассе — композиторами, музыковедами.

Первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков рассказал московским гостям о природных богатствах Кузбасса, его промышленном потенциале, о культуре области и перспективах ее дальнейшего развития.

(«Кузбасс», 25 мая).



## ◆ Партийная группа на севе

### Личным примером

Все свое внимание партгруппа совхоза «Пермяковский» сосредоточило сейчас на севе. Затяжная весна, дожди сократили до минимума и без того короткое время сева. Хозяйству пришлось пересмотреть планы посевной кампании и внести в них существенные изменения.

Секретарь парткома С. Г. Ушаков рассказывает:

— Мы провели собрание с коммунистами совхоза, механизаторами и полеводцами. Мнение всех было единодушным: работать круглые сутки в дни сева.

На все ответственные участки были направлены коммунисты. Созданы партгруппы. Коммунисты взяли повышенные обязательства. Например, звено коммуниста Ф. Г. Шебелева в составе трех агрегатов при норме засеять 750 гектаров, взяло обязательство засеять в два раза больше. Сам Шебелев на севе показывает пример. При норме 50 гектаров он засеивает многолетними травами более 80 гектаров. От него не отстают и члены его звена. Сейчас они перешли на сев зерновых и здесь тоже добиваются высокой производительности труда.

Шебелев вызвал на соревнование коммуниста-механизатора Г. М. Сонины и взял обязательство: добиться присвоения уча-

стку в 400 гектаров, засеянному пшеницей. Знака качества.

Чтобы ускорить ход полевых работ, в хозяйстве созданы отряды. Один из таких отрядов создан в первой бригаде. В него вошли коммунисты В. Г. Стафеев, Г. М. Сонин, Н. М. Ширяев и другие. Работая на подготовке почвы, они, как правило, намного перевыполняют норму.

Хорошо трудится на севе партгруппа, возглавляемая коммунистом Л. В. Савельевым. В нее вошли члены КПСС А. С. Ушков — бригадир, М. С. Ушков и В. И. Лучкин — трактористы. Партгруппа оперативно решает все вопросы на месте. Пример образцовой работы показывает сам партгрупорг Савельев. Он и почву готовит, и сеет, не считаясь со временем. Его примеру следуют многие. До 50 гектаров засеивает Савельев зерновыми в день.

Коммунисты совхоза, как бы ни было тяжело на севе, как бы ни поджимали сроки, не забывают и о качестве обработки почвы и сева. Много внимания качеству работ уделяет коммунист бригадир, председатель группы народного контроля на севе Р. Н. Стребко. Он тщательно следит за нормой высева, за доставкой семенного материала, качеством сева, глубиной заделки и многим другим.

Каждый погожий час — работе — таков девиз коммунистов совхоза. В хозяйстве делается все, чтобы завершить сев в наилучшие сроки.

П. МАСЛОВ,

Совхоз «Пермяковский».

## Молодые хозяева земли

Идет самый ответственный период сельскохозяйственных работ — сев. От того, как поработают земледельцы в эти дни, зависит судьба урожая-79. Молодые механизаторы совхоза «Моховский», откликнувшись на Обращение участников встречи бригадиров комсомольско-молодежных коллективов Кузбасса, занятых на севе, решили каждый день работы ознаменовать ударным высокопроизводительным трудом, используя с максимальной нагрузкой посевную и почвообрабатывающую технику.

Молодежное звено механизаторов пятой фермы, работая на севе зерновых, выполнило план

прошедшей пятидневки на 109 процентов.

Александр Краснов (звеньевой), Анатолий Колмогоров, Алексей Краснов, Владимир Притыкин считают перевыполнение плана делом чести. Им предстоит засеять зерновыми поле, площадью 765 гектаров. Сеять качественно и в сжатые сроки — таково решение молодежи.

По-ударному трудятся на севе Леонид Есимов, Владимир Соболев, выполнившие план пяти дней, соответственно, на 123 и на 117 процентов. Спорится дело и у других механизаторов: Сергея Анохина, Павла Сергеева, Анатолия Лютина, Валерия Русина, Николая Люшанова.

Т. ВЛАДИМИРОВА,

Совхоз «Моховский».



«Одна из важнейших задач сегодня состоит в соединении сельскохозяйственного производства с культурой, понимаемой в самом широком смысле слова, как культура труда, быта, человеческих отношений».

(Л. И. БРЕЖНЕВ).

С наступлением теплых дней на седе и новое строительство усилилось, и благоустройство работы оживилось. Молодежь, обновляющая села. Поднимают этажи современных зданий, покрывает улицы серое полотно асфальта, шумят кронами новые посадки.

Изменился облик и села Малая Салаирка, центральной усадьбы совхоза «Рассвет». За несколько лет в центре его сложился комплекс, состоящий из административных и культурно-бытовых учреждений. И новое здание конторы, и раскинувшаяся перед ним площадь, оформленная со вкусом и умело, и недавно разбитый сквер, и новый универмаг — все это радует.

Жить в удобных домах, ходить по красивым улицам — естественное стремление современного селянина. Совсем недавно выросла в селе улица из новых домиков. По уровню комфорта они мало чем отличаются от городских. И в то же время имеют большую площадь, которая отводится под подсобные помещения. Практика показывает, как неудобны в сельской местности многоквартирные дома, концентрирующие жителей на небольшом земельном участке. Ведь каждый из них хочет иметь свой огород, сад, домашний скот, а для этого нужна земля не где-то в поле, а рядом с домом. Вот почему новые постройки — это двухквартирные дома с подсобными помещениями и надворными постройками для скота и птицы. Стайка, летняя кухня, баня, а если нужно, и гараж — все это рядом. Строительство жилья, благоустройство — эти вопросы решаются совместными усилиями сельского Совета и совхоза.

## Из солнечного Таджикистана

Наш райпотребсоюз получил из солнечного Таджикистана для продажи труженикам села партию свежей капусты — 80 тонн.

Ранняя капуста представляет, как продукт питания, очень большую ценность. Она дает

## Благоустройству села — нашу заботу

Совхоз не только строит новые дома, но и следит за состоянием старых. Силами совхоза планируется в этом году провести капитальный ремонт жилого фонда на 10,6 тысячи рублей, текущий — на 10,5 тысячи.

Дороги — особая боль села. Пришла весна, осень — наделав сапоги. Машина на улице — отойди в сторону. Так было до недавнего времени и в селе Малая Салаирка. Сейчас же здесь много улиц с твердым покрытием. Только в прошлом году были прогредированы и отсыпаны щебнем улицы Советская, имени Матросова и 50 лет Октября, заасфальтировано полтора километра дорог. В этом году совхоз выделяет пять тысяч рублей на капитальный ремонт дорог. Уже завезено щебня на строительство дорог и тротуаров на 30 тысяч рублей.

По вечерам вспыхивают на улицах яркие лампочки, освещающая дорожку прохожим. Все дальше и дальше уходят от центра села к его окраинам линии освещения. В 1978 году их стало на четыре километра больше.

Слаженность в большом и малом обеспечивается продуманным планированием, четким контролем. Для координации работ по благоустройству при Малосалаирском сельском Совете создан штаб по благоустройству (возглавляет его А. А. Иоскевич, председатель исполкома сельского Совета), в который входят представители сельского Совета, совхоза, общественных организаций, учреждений культуры, здравоохранения.

На заседаниях штаба разрабатываются мероприятия по благоустройству (с обязательным учетом наказов избирателей), назначаются ответственные за их выполнение, заслушиваются отчеты о проделанной работе. Все строящиеся объекты взяты под контроль штаба. Депутаты сельского Совета постоянно контролируют, как содержат жители села свои до-

ма, борются с антисанитарией, прививают эстетику в быту, много внимания уделяют озеленению.

Как-то к стадиону подъехала машина, из кузова ее выгладывали тоненькие прутики саженцев. Привез их депутат сельского Совета Иван Федорович Надеев. Вскоре вокруг стадиона уже кипела работа: кто-то копал ямки, кто-то носил воду. На посадку саженцев вышли многие. Займутся об озеленении сельских улиц и депутаты В. Ф. Быхов, А. Комарова, В. Л. Лучшев, Р. Ф. Рубцова.

Чтобы улицы были чистыми, зелеными, красивыми — на это направлена деятельность уличных комитетов. Председатель комитета по улице Матросова Андрей Лукьянович Моисеенко считает, что общий вид улицы зависит от того, в каком состоянии находится каждый двор.

Вместе с членами уличного комитета он добивается того, чтобы у каждого дома был палисадник (конечно, без кривых оград) с декоративными кустарниками, деревьями, цветами. Достаток селян сейчас возрос, на нехватку денег они не жалуются. Разве нельзя часть этих накоплений использовать на приведение в должный порядок и домов, и дворов, и улиц, на которых живут?

Именно так поступают и Антонина Иосифовна Никитченко, и Анна Александровна Суханова, и Вера Андреевна Паршина, и другие жители села, дома которых находятся в образцовом порядке: во дворах много зелени, цветов.

Исполком сельского Совета ежегодно утверждает условия социалистического соревнования за дом, улицу образцового порядка. Образцовым в прошлом году был признан дом Паршиных. В этом году условиями социалистического соревнования предусматривается материальное вознаграждение победителей.

Т. СМЕРНОВА.

с. Малая Салаирка.

СТАТИСТИЧЕСКИМ управлением области под руководством партийных и советских органов совместно с профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями была проведена большая работа по подготовке к Всесоюзной переписи населения 1979 года в области действовали 148 переписных отделов, 1277 инструкторских и 7335 счетных участков.

В городах и районах области было создано 728 комиссий содействия переписи населения, большинство из которых оказывали необходимую помощь органам госстатистики в подготовке к важному событию.

В конце года было подобрано и обучено 11238 человек для проведения переписи в качестве заведующих переписными отделами, инструкторов-контролеров и счетчиков. Было выделено почти 1200 помещений для переписных отделов и инструкторских участков. Оборудованные мебелью, конторским инвентарем, телефонной связью, обеспеченные автотранспортом, они сыграли значительную роль в правильной организации работы.

Среди населения проводилась массово-разъяснительная работа. На страницах газет области опубликовано 1087 статей и за-

меток с разъяснением политического и народнохозяйственного значения переписи ее программы и порядка проведения. Состоялось 628 выступлений по радио, по телевидению — 18, проводилась лекционная пропаганда.

Прошедший в декабре 1978 года смотр готовности к переписи показал, что во всех городах

## ИТОГИ ПЕРЕПИСИ

и районах области подготовительные мероприятия выполнены своевременно и с хорошим качеством.

Так, коммунист В. И. Шихов, инженер по труду производственного управления сельского хозяйства райисполкома, был утвержден заведующим переписным отделом в Тисульском районе. Он участник Всесоюзных переписей населения 1959, 1970, 1979 годов. Его переписной отдел объединял шесть инструкторских, 24 счетных участка, 30 сельских населенных пунктов, часть из которых относилась к категории труднодоступных. На территории отдела проживало 15600 человек, разбросанность населенных пунк-

тов до 105 км. Тов. Шихов в этих условиях сумел организовать работу переписных кадров. Все мероприятия выполнены точно в установленный срок.

Т. П. Пивоварова, инженер-лаборант треста «Кемеровогражданстрой», работала инструктором-контролером в Бerezовском. Инструкторский участок объединял пять счетных

участков с населением 2737 человек в частном секторе. Несмотря на большую разбросанность жилья, бездорожье, сложный рельеф местности, Т. П. Пивоварова сумела установить строгий контроль за работой счетчиков, четко организовать их деятельность.

Пенсионер П. И. Гутков, участник Всесоюзных переписей населения 1959, 1970, 1979 годов, сам обратился с просьбой утвердить его счетчиком. Его участок объединял три населенных пункта в притражной зоне. Перепись проводил очень активно, строго в соответствии с инструкцией, много внимания уделял пропаганде, выступал перед населением, и вел, что особенно

важно, индивидуальные беседы с жителями. Чтобы закончить перепись в срок, несмотря на сильную метель, П. И. Гутков на лошади поехал в отдаленную деревню. Когда до населенного пункта оставалось четыре-пять километров и лошадь дальше пройти не смогла, он на лыжах пошел в деревню. Закончив там перепись, попытался вернуться

к лошади, но заблудился и к населенному пункту вышел только в четыре утра, сохранив весь переписной материал.

Подобные факты самоотверженной работы не единичны. Поэтому наиболее активные участники переписи награждены грамотами облисполкома, облсовпрофа, обкома комсомола. Лучшим посланы от имени комиссии содействия переписи населения при облисполкоме и статуправления благодарственные письма в городах и районах прошли собрания участников переписи, на которых отличившимся работникам вручались награды, бесплатные путевки, ценные подарки. На многих предприятиях по представле-

свежая капуста играет большую лечебную роль. Ее рекомендуют при сердечно-сосудистых и кишечных заболеваниях. Клетчатка способствует выведению из организма холестерина, что очень важно для профилактики атеросклероза.

Свежая капуста поступила во все продовольственные магазины района.

В. ГУСАРОВ.

нию органов статистики участников переписи премировали.

По итогам проведения переписи лучшими признаны: Новокузнецкий информационно-вычислительный центр (начальник З. И. Кобелева, заместитель по статистике В. Г. Дорошина, старший экономист по переписи Т. В. Грехова), Юргинская городская информационно-вычислительная станция (начальник В. Д. Панкрушина, заместитель по статистике В. И. Грошин), Тяжиская районная инспектура государственной статистики (районный инспектор Н. П. Филиппова). Коллективам вручены памятные вымпелы.

Успешно и организованно перепись населения прошла в Новокузнецке, Юрге, Мариинске, Белове, Гурьевске, Осинниках, Междуреченске, Анжеро-Судженске, Тайге, Кемерово, Тяжиском, Мариинском, Ленинско-Кузнецком, Чебулинском, Яйском, Юргинском, Прокопьевском и других районах.

К 20 февраля с. г. весь переписной материал поступил в статуправление. Первые подсчеты показали, что от переписных кадров поступил в основном хороший материал.

А. МАЛЫХИН,  
зам. начальника  
статуправления области.



◆ В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

## ОНИ СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди совхозов, колхозов, животноводческих бригад по производству и продаже государству продукции животноводства, бюро райкома партии, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства, райком комсомола постановили:

присудить переходящее Красное знамя колхозу «Правда» (председатель П. Д. Косинский, секретарь парткома И. М. Шелин, председатель профкома Л. М. Дементьева, секретарь комсомольской организации Н. М. Осокина), обеспечившему выполнение полугодового плана по продаже государству мяса на 189 процентов, молока — на 78 процентов.

Второе место — коллективу совхоза «Гурьевский» (директор А. И. Соколов, секретарь парткома Д. С. Таратынов, председатель рабочего комитета Т. И. Мусохранова, секретарь комсомольской организации В. Ф. Полякова), обеспечившему выполнение полугодового плана по продаже государству мяса на 88 процентов, молока — на 66 процентов, яиц — на 64 процента.

Третье место присудить коллективу колхоза «Россия» (председатель М. И. Журавлев, секретарь парткома Н. А. Гудин, председатель профкома А. С. Колпенский, секретарь комсомольской организации А. П. Юрков), обеспечившему выполнение полугодового плана по продаже государству мяса на 99 процентов, молока — на 54, яиц — на 99 процентов.

### СРЕДИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ БРИГАД

Присудить переходящее Красное знамя райкома партии, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома комсомола коллективу животноводческой бригады И. К. Корниенко из совхоза «Салаирский», обеспечившему надой молока от одной фуражной коровы за апрель по 284 килограмма и прирост к уровню прошлого года на этот период 142 килограмма.

Второе место — коллективу животноводческой бригады Г. Т. Богдановой из совхоза «Рассвет», обеспечившему за апрель надой от одной фуражной коровы по 271 килограмму молока.

## За высокую эффективность полива гектара!

### Орошаемое кормопроизводство — на научную основу

Решающим фактором укрепления кормовой базы совхозов и колхозов степной и лесостепной зон Западной Сибири становится орошение.

Высокая продуктивность орошаемых земель достигается за счет специализированных севооборотов, лучшего использования ресурсов климата и почвы, максимального уплотнения кормовых культур во времени и пространстве, целенаправленной технологией возделывания сельскохозяйственных культур. Выполнив эти условия, можно получать по 600—800 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы и подсолнечника, 400—500 — зеленой массы многолетних и однолетних трав, 800—1000 — корнеплодов и 40—50 центнеров с гектара зерна фуражных культур.

### Структура посева

Набор культур и возделывание их в интенсивных кормовых севооборотах позволяет построить конвейеры: зеленый кормовой для дойного стада или откормочного поголовья, конвейеры для закладки сенажа и силоса, для обеспечения бесперебойной работы АВМ. Площадь каждой культуры зависит от потребности в корме или сырье и планируемой урожайности. Например, площадь культур

Сегодня на страницах нашей газеты мы начинаем публиковать цикл статей под рубрикой «За высокую эффективность полива гектара». Статьи подготовлены А. А. Ляхом, заведующим лабораторией орошаемого кормопроизводства Сибирского научно-исследовательского института кормов, А. Г. Закладной и Л. Д. Волновой, старшими научными сотрудниками этого же института.

зеленого конвейера можно рассчитать по следующему уравнению:

$A = \frac{p \cdot d \cdot T \cdot F}{100}$  — где:  $p$  — количество животных;  $d$  — суточная потребность в корме (в центнерах);  $T$  — период кормления (в днях);  $F$  — планируемый урожай (в центнерах с гектара);  $A$  — площадь (в гектарах).

В структуре посевных площадей кормового конвейера при средней урожайности 300 центнеров с гектара на долю многолетних трав приходится 50 процентов, однолетних — 20, силосных — 15—20, озимой ржи — 10—15 процентов. Посевы люцерны должны занимать 30—33 процента многолетних трав. Повторно под однолетними культурами используется до 30—35 процентов орошаемого участка. В зависимости от планируемой урожайности структура кормовых культур может быть иной.

### Применение удобрений

Обязательным приемом орошаемого земледелия является правильное применение удобрений. В основу расчетов доз туков и органики под планируемые урожаи положена биологическая потребность культур в питательных веществах. Расчет необходимого количества удобрений производится на прибавку урожая. Для этого должны быть известны урожаи, получаемые без внесения удобрений. Например, урожай многолетних трав при естественном плодородии при орошении в хозяйстве составляет 200 центнеров с гектара зеленой массы. Климатические условия и правильное сбалансированное

питание растений дает возможность получать в два-два с половиной раза больше. Расчет удобрений в этом случае следует производить на прибавку урожая двухсот или трехсот центнеров с гектара. На основании наших исследований установлены следующие дозы минеральных удобрений, которые можно применять для расчетов планируемых урожаев.

### Средние дозы удобрений на получение планируемых прибавок урожаев при орошении

В первой колонке — культура и вид получаемой продукции, во второй — урожай при естественном плодородии почвы (в центнерах с гектара), в третьей — возможный планируемый урожай (в центнерах с гектара), в четвертой — шестой — внесенные действующие вещества на 100 центнеров прибавки урожая (в килограммах азота, фосфора, калия).

Культура	Урожай при естественном плодородии (ц/га)	Планируемый урожай (ц/га)	Азот (кг)	Фосфор (кг)	Калий (кг)
Кукуруза	150	400-500	65	43	37
—»—»	300	600-800	36	28	35
Кормовые корнеплоды (свекла)	400	800-1000	50	24	65
Картофель (клубни)	200	400	83	87	165
Вико-овсяная смесь (весен. посев)	150	250	84	35	55
Вико-овсяная смесь (летний посев)	60	150	72	—	—
Озимая рожь	100	250	75	60	60

В нашем примере для получения прибавки урожая кукурузы в 200 центнеров с гектара требуется внести действующего вещества удобрений: азота — 72 килограмма, фосфора — 56 и калия — 70 килограммов. В пересчете на туки это составит два центнера на гектар аммиачной селитры, или 3,5 сульфата аммония, 1,3 — двойного суперфосфата, или 1,75 калийной соли, или 1,25 центнера на гектар хлористого калия. При внесении навоза доза минеральных удобрений соответственно снижается. Например, при внесении 15 тонн на гектар перегноя в год может быть использовано около 50-55 килограммов действующего вещества азота, 15 — фосфора и 50 килограммов калия.

## С КОНЦЕРТОМ — В ПОЛЕ

Над весенним полем летит песня. В гостях у тружеников колхоза «Кузбасс» выездная бригада участников художественной самодеятельности завод «Кузбассрадио» и цинкового (руководитель Н. А. Шабалин) г. Белова.

Сегодня самодеятельные артисты выступают перед механизаторами. Создать у тружеников полей хорошее настроение — такова основная цель агитбригады. А помогают ее достижению и репертуар концерта, и мастерство исполнения.

«Веселая кадрили» — так называлась песня, которую исполнила солистка Валентина Кочнева. Красивый голос, умение держаться перед зрителями —

слушатели концерта сразу же выдвинули эту артистку. Благодарными аплодисментами наградили зрители и дуэт Людмилы Воробьевой и Галины Смирновой, в исполнении которых прозвучали как задорные, так и лирические песни.

Порадовали также механизаторов и танцоры В. Бабий, Д. Зайцев, Т. Ефанова, М. Инжуватова. Весело и задорно исполнили они русскую кадрили, польку.

— А этот номер, — объявила ведущая, — мы посвящаем передовику, трактористу Николаю Сидоровичу Русских, в честь которого поднят флаг на центральной усадьбе.

В этот же день участники

художественной самодеятельности побывали в гостях у животноводов. В честь передовых доярок Ольги Яковлевны Потапенко, Екатерины Ивановны Пьяновой, скотницы Александры Григорьевны Пьянова были исполнены песни и танцы. Труженики фермы тепло поблагодарили артистов.

Выездная бригада участников художественной самодеятельности из Белова побывала также на фермах совхозов «Моховский», «Родина», «Пермяковский» и колхоза им. 21 партсъезда. Всего беловчане дали для селян 12 концертов.

М. БРИГИНЕЦ.  
НА СНИМКАХ: поэт Валентина КОЧНЕВА; танцевальная группа исполняет «Русскую кадрили».

Фото Б. Гулишевского.



### ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 мая

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Юнга со шхуны «Колумб». Художественный фильм. 12.20 «Очевидное — невероятное». 13.20 Новости. 16.00 Новости. 16.20 К Дню пограничника. Кинопрограмма.

17.15 «Наш сад». 17.45 «Страницы истории». Культурная революция в СССР. 18.25 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Болгарии. 19.00 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.45 «Сегодня — День пограничника». Выступление заместителя начальника пограничных войск КГБ СССР контр-адмирала Н. Н. Козорезова. 20.00 «Песни о моей Родине». 20.15 «Пятилетка. Год четвертый». Летопись земли Тюменской. 21.00 К 325-летию воссоединения Украины с Россией. Заключительный концерт фестиваля искусств «Киевская весна». Трансляция из Киева. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Киевская весна». 00.35 Новость.



# НОВОСТИ · События · КУЛЬТУРА · Спорт

## ◆ К предстоящим гастролям

С 1 по 10 июня на сцене ДК железнодорожников города Белова состоятся гастроли театра оперетты Кузбасса.

## НАШ ГОСТЬ — ОПЕРЕТТА КУЗБАССА

Нынешние гастроли театра оперетты примечательны радостным событием — в июне театру исполняется 35 лет. За эти годы театр стал коллективом, художественные достоинства которого хорошо известны всей стране. Успешно прошли гастроли оперетты Кузбасса в Москве, Ленинграде, Волгограде, Минске, Алма-Ате, Смоленске, Калининграде и других городах СССР.

Уже несколько лет большие гастроли мы начинаем творческими отчетами (мы их называем «малыми гастролями») перед трудящимися родного Кузбасса. Последний приезд в Белово в 1977 году запомнился нам теплым и радушным приемом беловчан.

В дни нынешних гастролей мы покажем семь музыкальных комедий и оперетт. Предпочтение на сей раз мы отдали произведениям советских композиторов.

Беловчанам понравился спектакль «Бабий бунт» по мотивам произведений М. Шолохова. Первого июня мы покажем наш новый спектакль — музыкальную комедию «Сладкая ягода». Текст пьесы написал К. Васильевым и И. Шафераном по мотивам рассказов лауреата Ленинской премии В. Шукшина. Музыка к этому интересному спектаклю написал известный советский композитор Евгений Птичкин (он же автор и «Бабьего бунта»).

Надемся, привлечет внимание наших зрителей и оперетта О. Фельцмана «Пусть гитара играет». Это спектакль о море, о любви, о верности. Но прежде всего, он и о высоко нравственном долге, о судьбах отцов — героев легендарной Малой земли.

Встретятся беловчане и с героями спектакля «С любовью не шутят» по пьесе Кальдерона.

О любви, о выборе своего пути в жизни — оперетта народного артиста СССР Р. Гаджиева «Мама, я женюсь».

Понистине неувядающая жизненная сила у музыки Ж. Оффенбаха, автора известной оперетты «Прекрасная Елена». Премьера ее состоялась 17 декабря 1864 года на сцене парижского театра «Варьете». Оперетта прошла все сцены мира.

Юным беловчанам мы подарим два спектакля: «В стране Мульти-Пульти» и «Аллаор два креста». На первом спектакле ребята встретятся с героями популярных мультфильмов, второй — поставлен по рассказу А. Гайдара «РВС».

Более 150 работников театра придет на встречи с трудящимися. Это хорошо известные вам артисты — народный артист РСФСР А. Бобров, заслуженные артисты РСФСР А. Зибольд, Р. Озерова, Л. Фролова, В. Дегтев, В. Титенко, ведущие солисты театра, а также оркестр (дирижеры — заслуженный деятель искусств РСФСР Е. Лугов, лауреат премии «Молодость Кузбасса» Н. Федоренко), хор (гл. хормейстер — засл. работник культуры РСФСР И. Юревич), балет театра (гл. балетмейстер — Л. Фарбер).

«Оперетта Кузбасса — это интересный, самобытный коллектив, хорошо понимающий счастливое назначение своего яркого, жизнеутверждающего искусства» — так писал о нашем театре журнал «Огонек». Надемся, что эта встреча принесет нам с вами взаимное удовлетворение и послужит залогом дальнейших приятных встреч.

Приглашаем на наши спектакли труженников Беловского района!

**В. КОЛОТОВКИН,**  
главный администратор театра.

## ◆ Сегодня — День химика

### Бурный рост молодой отрасли

27 мая в СССР отмечается День химика. Химическая промышленность вместе с угледобывающей и металлургической стала ведущей отраслью Кузбасса. Химические предприятия области производят несколько видов минеральных удобрений,

огромную долю советского капролактама и феноластов, химическое волокно для трикотажной и кордную ткань для шинной промышленности, хлор и каустик, ускорители вулканизации, наконец, краски, лекарства, множество иной продукции.



Необычайно быстро развивается Новокемеровский химкомбинат, ныне объединение «Азот» — крупнейшее предприятие области. Здесь же, в Кемерово, был в последние пять лет построен завод химического волокна. В начале года в объединении «Азот» вступил в действие первый агрегат мощного производства аммиака на природном газе, который уже «питает» сырьем существующие цеха минеральных удобрений, а строители возводят новые.

Химики — фармацевтический узел области, включающий Анжеро-Судженский и Новокузнецкий химфармацевтические научно-исследовательский химико-фармацевтический институт, сочетает у себя производство традиционных и освоение новых препаратов.

**НА СНИМКЕ:** один из лучших коллективов Кемеровского завода химволокна, возглавляемый В. Кузьминим.

Фото В. Грызикина.  
Творческая студия «Панорама».

## Стихи прислал читатель

**В** ДНИ, когда весь мир узнал о варварской агрессии китайских гегемонистов против социалистического Вьетнама и люди доброй воли до глубины души были возмущены преступными действиями пекинских руководителей и их пособников, в редакцию пришло письмо. Женщина писала: «...Я — мать. Меня до глубины души взволновали события, происходящие во Вьетнаме. Нет, нельзя допустить, чтобы небо стало черным, чтобы дети гибли...».

В этом первом письме в редакцию Н. Н. Меркулова, учитель литературы Инюшинской средней школы, прислала свои стихи.

А потом пришло еще письмо. Нина Николаевна рассказывала о том, что очень любит поэзию, особенно советских поэтов; что и сама она, когда еще училась в школе «дерзнула» писать стихи; что, прочитав стихи любого автора, сразу можно понять, какой души человек написал их.

Он (автор), оторвавши взор от плуга, ученических тетрадей или школьной парты, посмотрел на мир, удивился красоте его, а потом в нескольких словах выразил то, каким он его увидел. И в этих искренних словах — душа человека.

Эй, лесоруб,

валящий лес,  
Дай мне ловкость свою!  
Ты, скакун,

мчащийся  
ветру наперез,  
Дай мне скорость свою!  
Ты, Отчизна,

родная моя,  
Дай мне силу свою!  
Я же тебе —

сердце свое,  
жизнь свою отдаю...

Душевная щедрость лирической героини стихов Н. Меркуловой проявляется и в стихотворении «Пробуждение».

Осторожно весна постучала:  
Чуть растаял снежок

под окном,  
Голубе проталина стала,  
И острее запахло дымком.

Лес ожил, завскрился смолою,  
Возродился от птичьих речей.  
И во мне появилось с весной

Пробужденье от зимних  
ночей.

Я, как речка от льдов и от

снега,  
Начала для людей оживать.  
Захотелось босою побегать,  
Захотелось самой согреться.

Умение слиться с природой, почувствовать себя «речкой», оживающей, освобождающейся от льда и снегов, дается только художнику. А когда душа переполняется счастьем от того, что ты живешь, что делаешь приносящее тебе радость и пользу людям дело, что отвечаешь назначению Человека на земле, тогда невозможно не

ко замечаний. Чувствуется, что тема «напутствия» интересует автора (к этому обязывает ее и профессия), но недостаточно еще продумана она. А потому смысловые неточности. Невозможно, например, согласиться с таким «напутствием», как «по забудь про горе и разлуку, по забудь про подленьких людей...». О горе и разлуке не забывать надо, а с честью и с человеческим достоинством преодолевать их. Подлость же надо искоренять, вытраивать из мира человеческих отношений.

## ЗЕРКАЛО ДУШИ

Встречаются в стихотворении и неточные словоупотребления. Например, в строке «обопришься на вытянутую руку» форма краткого причастия неуместна. Неправильно образована и форма сравнительной степени от прилагательного «твердый» в строке «только честной будь и будь твердей». Правильная форма — «тверже».

После некоторой правки стихотворение, о котором шла речь, стало выглядеть так:

Жизнь прожить — не поле  
перейти,  
Нас она не гладит  
по головке.

Шаг неверный — и уж не  
найди  
Верный путь без опыта,  
спорюкл.

Вот тогда ты вспомни про  
друзей,  
Крепче обопришься на руку  
друга,

Одолей невзгоды веселей.  
Пересиль и горе, и разлуку.  
Не мирись лишь с подлостью  
людей,  
Честной будь всегда и будь  
сильней.

Ряди цели и счастливой  
жизни.

Среди читателей, пытающихся в поэтической форме передать свои мысли, чувства, мы сегодня можем назвать и десятиклассника А. Яковлева из села Сидоренково, и ветерана войны А. Анкудинова из Старопестерева и В. Логунова из Печеркина.

З. ГУЛЯЕВА.

Доброе слово жизнь  
возреждает,  
Грубость ранит острее ножа.  
Доброе слово теплом  
согревает,  
Рана грубости долго свежа.  
Доброе слово лечит больного,  
Доброе слово радость несет.  
Ласка делает зрячим слепого,  
Доброе слово вечно живет.

По поводу одного из присланных Н. Меркуловой стихотворений хочется высказать несколько

## Растут спортсмены в школе

Пробегут быстрой чередой последние майские дни. И вот они — школьные каникулы, а вместе с ними и летний спортивный сезон. Готовясь к нему, ребята из Евтинской средней школы провели соревнования по летнему многоборью ГТО.

Два дня не смолкал звонкий гомон голосов на спортивной площадке.

В соревнованиях участвовали ребята с 4 по 10 класс. Бег, прыжки в длину, метание гранаты — хорошие результаты показали ребята. Некоторые из них сдали нормы ГТО на золотой значок. Люба Толстова, например, Ольга Коровина, Вера Локтионова.

Четвероклассница Лена Смольянинова, восьмиклассники Оля Коровина и Коля Колупаев добились хороших результатов во всех видах многоборья.

Стремление к победе — положительное качество спортсменов. Это оно помогло ребятам добиться школьных рекордов. Четвероклассница Лиля Белых пробежала 30 метров за 4,9 секунды, Сергей Никитин (III ступень ГТО) прыгнул в длину на 5,1 метра. Вера Локти-

онова пробежала 500 метров за 7 мин. 45 сек.

Соревнование — это не только испытание на силу и ловкость, но и проверка организаторских способностей. Павел Уланов (9 класс), председатель совета физкультуры школы выдержал эту проверку. Соревнования были проведены четко, судили их сами ребята.

Кубок «Старты надежд», который традиционно вручается классу, проявившему большую массовость и показавшему лучшую результативность, будет передан пятиклассникам. Физорг этого класса Женья Петухов и сам хороший спортсмен, и ребят сумел увлечь спортом. На соревнованиях пятый класс выступает в полном составе.

Соревнования по летнему многоборью позади. Они подвели итог спортивной работе школы за учебный год. Но, что же, спортсмены здесь растут хорошие.

**Т. ВИНОГРАДОВА.**  
Евтинская средняя школа.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

ОП 20066

Объем — 1 печатный  
лист газет «Правда».  
Тираж 8391.

Индекс 652600

НАШ АДРЕС:  
г. Белово  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.